

EN SIERRA ESPAÑA

Descubrimiento de una lápida en memoria del poeta D. Enrique Soriano

Ayer mañana tuvo lugar en Sierra España el acto de descubrir una lápida en memoria del poeta don Enrique Soriano. Fue incluida esta emocionante ceremonia en el programa escultórico por iniciativa del presidente del Consejo Local de Exploradores señor Cierva.

Primeramente se dijo una misa en la que ofició el capellán de dicha institución señor Navarro.

La lápida se ha colocado en el Refugio que los Exploradores tienen construido en la mencionada Sierra.

Con el señor Cierva y el Dr. Miguel Angel que representaba a la familia del señor Soriano, y atendiendo la invitación que les fue hecha, se sentaron en la Presidencia los directores de «El Tiempo», «El Liberal» y «La Verdad».

Se leyeron poesías de los señores Navarro, Ayuso, Soberón y Frias Rodríguez.

Primeramente discursos los señores Ayuso Patrón, Serna, Martínez García, Ortega, Cierva y Angel Cremades.

Todos recibieron aplausos.

A los acordes de la Marcha Real fué descubierta la lápida. A continuación el presidente de la Asociación de la Prensa señor Martínez García dió su anunciada conferencia, siendo escuchada.

A los invitados se les obsequió con un banquete en la Casa Refugio.

Unas coronas para el poeta y periodista

Cuando LEVANTE AGRARIO y Asociación de Redactores tuvieron como cimiento de que los Exploradores Murcianos iban a tributar un homenaje de cariño, descubriendo una lápida en España, al poeta y periodista don Enrique Soriano, se tomó el acuerdo de poner en dicha lápida dos coronas de flores naturales tanto porque había sido Director del mencionado diario como por ser presidente honorario de la mencionada entidad.

Y para complimentar este acuerdo acudieron a España los señores Pinczo, Calderón, Bolarín, Ruiz del Toro, García Izquierdo, García Sánchez y Rodríguez.

Terminado el acto de descubrir la lápida, y mientras el público se congregaba para oír la conferencia del señor Martínez García, LEVANTE AGRARIO y Asociación de Redactores depositaron las coronas a ambos lados de dicha lápida.

El doctor Miguel Angel agradeció, en nombre de la familia del señor Soriano, aquel sentido recuerdo al comp. fero y culto poeta.

El señor Cierva se mostró correcto y cariñoso con Asociación de Redactores y LEVANTE AGRARIO, invitándoles a la Presidencia de los actos allí celebrados y al banquete, invitación que con todo respeto fué rehusada.

Los redactores de este diario y socios de dicha Asociación se reunieron en comida íntima, preparada de antemano, en el Hotel Albergue España.

Gratitud

Anoche, la viuda del señor Soriano nos expresó su profunda gratitud por nuestro piadoso recuerdo y el de la Asociación de Redactores.

En nuestro nombre y en el de este organismo agradecemos sus frat. s. sentidas.

No se ha hecho nada más que cumplir con el deber de amistad y comp. fierismo.

Denuncias municipales

Por los agentes de la guardia municipal fueron presentadas durante el día de ayer a la Jefatura 22 denuncias, por las siguientes infracciones de las Ordenanzas:

Por tener coches abandonados en la vía pública, dos; por circular autos sin luz en el piloto, tres; por no llevar luz en el piloto ni en los faros, una; por no llevar luz en el piloto y circular con exceso de velocidad, una; por circular con una bicicleta sin luz, una; por circular dos montados en una bicicleta, una; por circular con una bicicleta sin estar matriculada, una; por estar trabajando un barbero en domingo, una, pasando al señor Inspector del Trabajo; por tener un taller de fundición en malas condiciones y molestar el humo al vecindario, una; por desaguar a la vía pública el agua de lavar un coche, una; por ir montado en un carro, desobediendo los requerimientos del guardia, una; por tirar residuos de comida por un balcón mancharlo a un transeúnte, una; por estar jugando al balón en la vía pública, dos; por circular un carro de velocidad exagerada, una; por circular un carro sin luz ni tabilla, una, y por dejar sin cumplimentar órdenes de la Jefatura dadas a los asenadores de la Lonja, tres.

OTROS SERVICIOS

Por el sereno núm. 21 fué conducido a la Casa de Socorro, donde fué curado de una herida que le produjo otro en rifa un individuo, que pasó en unión del sereno citado a la Comisaría, a formular la denuncia correspondiente.

Por los guardias números 20 y 35 durante fué conducido a la Comisaría por es-

cándalo producido en estado de embriaguez en el Puente Viejo, un individuo.

Por el guardia núm. 51 fueron conducidos a la Comisaría dos individuos que rieron en la Plaza de Belluga en la mañana del domingo.

Por el cabo de serenos Francisco Ruiz Baraza fueron conducidos a la Comisaría dos individuos, que rieron en la calle de las Erizas promoviendo fuerte escándalo.

Por el sereno número 21 fué detenido en el Puente Viejo un menor de edad natural de Cartagena fugado del domicilio paterno, siendo conducido a la Comisaría.

Por el sereno número 21 fué conducido a la Casa de Socorro un individuo con heridas leves, que se produjo casualmente.

DECOMISOS

Por el veterinario municipal señor Oiva, fueron decomisados durante los días de anteaer y ayer 112 kilos de pescados diversos por no reunir condiciones para el consumo.

Por igual causa, fueron decomisados en el día de ayer tres cuartos de ave en un puesto de la Plaza de Abasos.

En presencia del guardia número 51, fué inutilizada y enterrada una cabra.

Igualmente fué inutilizado y enterrado en el Parque en presencia de los guardias números 35 y 69 un borrego extraído de las aguas del Mo.

En presencia del guardia número 45 fué inutilizada y enterrada una vaca, que falleció en el término de Alcantarilla.

De los anteriores decomisos e inutilizaciones tiene conocimiento el Delegado de Pzas y Mercados señor Bernal.

Comida íntima

Entrega del bastón de mando al "Perráneo de la Alboleja"

El pasado domingo, en los salones de «La Unión Mercantil e Industrial» tuvo lugar la comida íntima organizada por la «Peña T» a fin de hacer entrega al final de la misma al popular Emilio Martínez López, del bastón de mando que dicha Peña le regaló como la insignia característica de «Perráneo de la Alboleja».

Asistieron más de cien comensales. En la cabecera de la mesa central señoría se con el festivo del presidente y elementos de la «Peña T» y representaciones de la prensa local.

La comida estuvo espléndidamente servida por el restaurant de Santiago García, acrediándole una vez más de sus inmejorables condiciones para estos casos.

A los presentes don José Pagán, presidente de la «Peña T», dió lectura a las adhesiones de don Carlos Suárez, don Matías González Menado, don César M. Calderón, don Santiago Martínez Fernández y del señor Fernández Reyes, secretario del Gobierno Civil.

Después, el señor Pagán explicó la significación del acto e hizo entrega solemne del bastón de mando, que es una magnífica pieza de madera perfectamente labrada con una dedicación al popular Perráneo.

A continuación hicieron uso de la palabra don José Bernal, por la directiva de «La Unión Mercantil e Industrial», el exalcalde don Francisco Serrano, don Angel Vergel con unos chispeantes versos del «Perráneo de Zarache», don Juan Bohjar tomien con unos chispeos versos, don Mariano Peralta, de Oñuzela, don Leopoldo Ayuso en representación de «El Tiempo» admirándose con entusiasmo al acto, don Andrés Bolarín que glosó la oportunidad y conveniencia de que los «Perráneos» adquirieran vida popular, don Luis Hula que ensalzó la labor de este nuevo panochista y para dar las gracias, en último lugar, Emilio el de los muebles que dió lectura a unos feludos versos firmados por su popular pseudónimo de «Perráneo de la Alboleja».

Todos fueron muy aplaudidos, especialmente Emilio Martínez López, que hizo las delicias de los comensales con ese gracejo y agudeza que le caracterizan.

Dió la nota simpática la presencia de la bella señorita Conchita Montoso, que se sumó al acto por invitación de uno de los comensales. Para esta señorita forastera estuvieron dedicados los últimos aplausos, y ella, gentilmente, dió las gracias, manifestando que había tenido ocasión de apreciar complacida, uno de los interesantes matices de nuestra vida regional.

Por exceso de original dejamos para mañana los siguientes artículos: Corresponsalia de La Unión; ídem de Lorca; Colonia escolar murciana en Muchamiel, y Vida deportiva.



Otro perráneo

Ya hay otro nuevo perráneo que a Zarache regenta y que me escribió una carta para que yo la leyera en el banquete que dieron a Emilio el de la Alboleja.

Como la carta es muy larga no la publico completa, pero si quiero unos párrafos reproducir a la letra, para que llegue a su sitio a ver si alguien se entera.

«Bien pues es arribuloso, perráneo de la Alboleja; igual que a los presonajes pu tu banquete se niegan los salones, y las Juntas se reúnen e eiberun».

«Bien pues lucir el bastón cuando en las carrestullendas nos esperfolles tus bandos en lo ar.o e la carista, mientras chillan los macstros del panocho, y de la ciencia de escribir cuatro asnerías pá que se rían con ellus».

«Iú di que eso y no otra cosa jué el panocho de la güerta, y que aquel que tié más gracia y más injunada y más esa, llega a ser más popular y más aplaudido, ¡qué leñal!»

«No te esfueras de tu rauta ni t'hayas hombre de lettras, ni seas intelectual q'eso es una cosa seria y tu género, requiere alegría y aguzza, muchu gramática parda y pocu o ninguna ciencia, unque algunos estas cosas las tomen por la tremenda.»

Muchas cosas más decía la carta, que se silencia porque la falta de espacio no la admiraia entera.

Ya hay otro perráneo más. Compadre, ya has hecho escuela.

Saca tapón

Gobierno Civil

El Gobernador de Albacete da cuenta al de esta provincia de haber pasado unos días en España

Ayer, cuando pasamos al despacho del señor Gobernador civil de esta provincia, nos manifestó éste, que había recibido un expresivo telegrama del de la provincia de Albacete manifestándole que había pasado unos días en el Campamento de los Exploradores en la Sierra de España.

El señor Castellón Madrid ha cursado otro telegrama agradeciendo la atención de la primera autoridad albaceteña.

Visitas

El Señor Gobernador Civil recibió ayer las siguientes visitas:

Don Manuel Clavijo y Carrillo, don José Ibáñez Marín, Sr. Marqués de Oduño, Doctor Hernández-Kus, don Antonio García, de Benija; don Nemesio Vicente, Alcalde de Jumilla; don José Garrido, Alcalde de Campos del Río; Comision de Cieza, con puestas por don Jesús Moreño Vázquez, don Antonio Piñera Santos y don Antonio Jordán Cavo.

Un hombre muerto por beber unas tisanas

Y OTRO GRAVÍSIMO

Valencia 25.—En el pueblo de Campanar, dos individuos padre e hijo, debieron unas tisanas en malas condiciones. Pocos momentos después, falleció el padre.

El hijo se encuentra en gravísimo estado.

Lea usted diariamente «Informaciones» y «La Libertad»

LAS FERIAS Y FIESTAS DE COX

Con extraordinaria animación y entusiasmo se ha celebrado esta tradicional feria que durante cuatrocientos años celebra el pueblo de Cox en honor de su amantísima madre la Virgen del Carmen.

Es tal la veneración que por la Virgen tiene su pueblo y es tal la fe de los comarcanos y aún los de lejanos lugares, que puede decirse sin exageración alguna que es la fiesta donde se palpa y vive más el espíritu creyente que mira hacia arriba bendiciendo todo el contorno.

Cuidadoso el pueblo de Cox y sus autoridades de esta feria que conservan y guardan como verdadera reliquia, procura siempre que su programa sea un alarde buscando siempre aquellos elementos que más se destacaron en la región y fuera de ella para hacerlos desfilar por aquí.

Los célebres s.rmones de los días 15, 16 y 17, estuvieron a cargo del M. I. señor doctor don Víctor A. Bentosa Mira, Magistral de la Colegiata de Alicante, que supo llevar a los oyentes la convicción de su talento y doct.; el M. I. señor doctor don Manuel Lorenzo Penalva, Canónigo de Alicante, que con su

fino estilo y gran elocuencia cantó las glorias de nuestra madre, pudiéndose asegurar que su oración dejó un recuerdo imperecedero; el Muy Ilustre señor doctor don Julio López Maymón, Dean de la Catedral de Murcia, y Cura perpetuo de Cox, quien con su cariño hacia el pueblo, entusiasmo y devoción a la Virgen, hizo que se desbordara éste como sucede siempre que pisa el pueblo, al que consideraba como suyo.

La parte musical corrió a cargo de las bandas de música «La Lira de Granja de Rocamora» dirigida por su entusiasta maestro don Antonio Manresa Pomares y la Municipal de Castellón de la Plana, a cuyo frente venía nuestro amigo don Eduardo Felip Suárez.

El entusiasmo que el pueblo de Granja pone en todo lo que a Cox se refiere es digno de todo elogio y así lo viene demostrando desde su principio, poniéndose a su disposición y colaborando desinteresadamente y con el mayor entusiasmo a su obra. Muy alegres sus pasacalles y acertadísimo el concierto de la noche la impresión fué tan grata que lejos de pasear una banda en principios, sonaba como cosa acabada; nuestra felicitación unida a la que recibió de todo el pueblo para todos los elementos de la banda y su director señor Manresa. El pasodoble final fué dirigido por el director de la banda de Castellón, haciendo honor a sus compañeros de Granja.

Cuando al frente de una banda hay un hombre como el maestro don Eduardo Felip Suárez, todo se puede esperar; sabíamos el estado admirable de dicha agrupación, pero la realidad ha superado todo comentario. Pasará mucho tiempo sin que

NI NOVILLOS NI NOVILLEROS

De nuestra colaboración exclusiva

La canícula con sus rigores, ha impuesto un parentésis en la celebración de corridas de toros.

Las figuras, comprometidas para las ferias de aquí y de allá y para las plazas del Norte, no tienen fecha libre. Ni ganas de torear en Madrid, tampoco.

Quedan figurillas para organizar tres o cuatro corridas por semana con carteles siempre nuevos; pero el público, el público que queda—el de dinero ha emigrado ya hacia más benignos climas—dice, refiriéndose a los diestros que se visitan media docena de veces en la temporada:

—¡Que los vea Rita!

La empresa, tiene que organizar novilladas canalicadas. Y aquí de sus apuros. ¿Con qué novilleros? ¿Con qué novillos? No hay, ni de los unos ni de los otros. No puede haberlos.

Los ganaderos han estado pasando novillos por toros desde que empezó la temporada. De entre las reses jugadas en las corridas de abono y en las exirorramarias, no habrían podido elegirse seis toros con los cuatro años cumplidos. Tres y cuatro hierbas, los más adelantados. Algunos, bastantes, con dos años cumplidos en marzo. Claro que éstos pobres parrucos venían cebados a pichón para que tuvieran apariencia de novillos regularmente criados.

—Han sido cortas las camadas—dicen los que lo saben todo.

—Y las codicias largas—se les puede replicar.

¿Para qué esmerarse en criar toros y arrostrar los peligros propios de tan delicada hacienda? Mientras haya público que frague las novilladas por corridas y empresas que las paguen bien, tal negocio se ha dicho!

Un toro en los pastos, es mies por segar. Cualquier accidente la desgracia. Conviene sacarlo cuanto antes de la dehesa.

Aunque eso de los toros que se desgracian, parece también cosa de otros tiempos. Antes, un pajazo era motivo bastante para que un toro no pudiera pasar por limpio. Ahora no hay corrida en la que dejen de salir—y de pasar que es lo peor—algun tuerto, algún burriciego, algún lidiado.

No hay novillos. ¿Como ha de haberlos? Las vacadas han vendido corridas sin edad; han pasado de matute todo lo que antes se llamaba «deserho de tiena y cerrado». ¿De donde van a salir los novillos? ¿Como no envíen terneros?

Y novilleros tampoco hay. Novilleros punteros, de los que llenan con su nombre un cartel y son la esperanza de la afición, no quedan. Principiantes que no saben ni vestir, sí que hay; a docenas, a centenares. Cada domingo o fiesta de guardar actúan en esas plazas de carros, una veintena de mozos muy conocidos en sus casas. Cortan orejas y rabos, los pasean en

puedan olvidarse esos conciertos en cuya composición se vela la mano maestra del que los dictó ¡Muy bien maestro Felip!—aquella V Sinfonía del gran Beethoven, la Gran Pascua Rusa, Capricho Español, la Overtura de Tanhauser, el 1812, las Danzas Húngaras y todas las demás aderezadas por los más alegres pasodobles demuestran un esfuerzo enorme y sobre todo cuando se toca como lo hace la banda de Castellón de la Plana, a la que podemos asegurar que siguiendo así las espaldas que siembran el camino del trabajo han desaparecido para ellos.

—Es que si siguieran de novillos tendrían que roer los huesos; mientras que, siendo matadores, se fuman la flor de las vacadas—dicen algunos.

¡Ilusiones! Los que llegan a la alternativa sin ese impulso, lo arriesgan todo a cambio de nada. Como novilleros de punta, cobraban y exigían. Como matadores sin relieve, tienen que aceptar lo que quieren acaer. Y mendigario, no pocas veces.

Si no fuera indiscreto citar nombres, podrían traerse a colación los de una docena de buenos novilleros que se han desirozado el porvenir, por no saber esperar un poco. Se lo han desirozado doblemente: perdiendo su mejor o sus dos mejores temporadas de novilleros; y cerrándose la puerta para ser valores positivos como matadores de toros.

No hay novilleros. No hay novillos. ¿Qué perspectivas les ofrece la canícula a los aficionados madrileños? Ver burracos de esas ganaderías que bastecen los matadores, lidiados por novilleros que se pasaron sin cuajar o por principiantes sin cédula taurina.

A bien que los aficionados madrileños se conformen con bien poco. Su vehemencia generosa les lleva a hacer un ídolo de cualquier mozo al que la suerte le sople un poco de cara.

PEPE MOROS
(Prohibida la reproducción.)

EN 2.ª PLANA:
EDITORIALES
Del Momento. Los festejos septembrinos.
NOTICIAS Y DIVE RSASINFORMACIONES.

triumfo por las calles... ¡la mar y sus peces!

Pero no hay novilleros para organizar un buen cartel. Los viejos se han pasado sin cuajar. Los nuevos, son aprendices en pieno verdor, que viven de la generosidad de los toros, más enemigos cada vez de dar cornadas.

Eso sí; en cuanto tropiezan con un par de borregos topones que se lo hacen ellos todo, y pegan la veronica con los pies juntos a saiga lo que saliere y cubran la estocada, sus administradores se echan largos para pelear dinero y techos, y monas.

Como tengan la suerte de que los borregos topones sean cuatro en vez de dos, la alternativa de cabezal.

No hay novilleros. ¿Cómo have habilitos? Si los que debían estar matando novillos haciendo toreros, han escapado a la categoría superior a sales mortales?

En el escalafón de matadores de toros hay una docena larga de novillos estimables aprendices precipitados, que ni saben ni pueden con el toro y que tienen que irse al molinillo inapelablemente. Pero ¡son matadores de alternativa! Se mueren de asco, tolean una corrida en su pueblo y alguna otra donde tienen un empresario amigo; ¡pero son matadores de aver nunca!

—Es que si siguieran de novillos tendrían que roer los huesos; mientras que, siendo matadores, se fuman la flor de las vacadas—dicen algunos.

¡Ilusiones! Los que llegan a la alternativa sin ese impulso, lo arriesgan todo a cambio de nada. Como novilleros de punta, cobraban y exigían. Como matadores sin relieve, tienen que aceptar lo que quieren acaer. Y mendigario, no pocas veces.

Si no fuera indiscreto citar nombres, podrían traerse a colación los de una docena de buenos novilleros que se han desirozado el porvenir, por no saber esperar un poco. Se lo han desirozado doblemente: perdiendo su mejor o sus dos mejores temporadas de novilleros; y cerrándose la puerta para ser valores positivos como matadores de toros.

No hay novilleros. No hay novillos. ¿Qué perspectivas les ofrece la canícula a los aficionados madrileños? Ver burracos de esas ganaderías que bastecen los matadores, lidiados por novilleros que se pasaron sin cuajar o por principiantes sin cédula taurina.

A bien que los aficionados madrileños se conformen con bien poco. Su vehemencia generosa les lleva a hacer un ídolo de cualquier mozo al que la suerte le sople un poco de cara.

PEPE MOROS
(Prohibida la reproducción.)

Don Carlos y doña Luisa en Zaragoza visitan el Monasterio de Piedra

Zaragoza, 22.—Los infantes don Carlos y doña Luisa que se encuentran en esta capital estuviéron ayer mañana en el Pilar con objeto de oír misa.

Después marcharon al Monasterio de Piedra.

Don Carlos y doña Luisa en Zaragoza visitan el Monasterio de Piedra

Zaragoza, 22.—Los infantes don Carlos y doña Luisa que se encuentran en esta capital estuviéron ayer mañana en el Pilar con objeto de oír misa.

Después marcharon al Monasterio de Piedra.

Don Carlos y doña Luisa en Zaragoza visitan el Monasterio de Piedra

Zaragoza, 22.—Los infantes don Carlos y doña Luisa que se encuentran en esta capital estuviéron ayer mañana en el Pilar con objeto de oír misa.

Después marcharon al Monasterio de Piedra.

Don Carlos y doña Luisa en Zaragoza visitan el Monasterio de Piedra

Zaragoza, 22.—Los infantes don Carlos y doña Luisa que se encuentran en esta capital estuviéron ayer mañana en el Pilar con objeto de oír misa.

Después marcharon al Monasterio de Piedra.

Don Carlos y doña Luisa en Zaragoza visitan el Monasterio de Piedra

Zaragoza, 22.—Los infantes don Carlos y doña Luisa que se encuentran en esta capital estuviéron ayer mañana en el Pilar con objeto de oír misa.

Después marcharon al Monasterio de Piedra.

Superior Whippet 1929
El coche de moda y más barato

Adrián Viudes
Floridablanca, 75.—Teléfono. 2506.—Murcia

